

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona

V. é. k. postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Telefonszám: 141.

A Kecskeméti Lapok olvasóihoz!

A belügyminiszter a mai napon rendeletet adott ki, amelyben eltiltja a lapok utcai elárúsítását. Hatalmi rendelkezésekkel szemben most felebbezés nincs. Addig, amíg a sajtótörvény becsületes rendelkezésének az ideje el nem jön — mi a Kecskeméti Lapok közönségéhez felebbezzük meg ezt a brutális rendelkezést és bizunk benne, hogy nem eredménytelenül. Kérjük mindazokat, akik a Kecskeméti Lapok számaint eddig az utcán vásárolták meg, szíveskedjenek most előfizetni az újságra. A Kecskeméti Lapok az ország mai szomorú helyzetében a legnagyobb energiával hirdeti tovább a békés kibontakozás és a magyar alkotmány sértetlen helyreállításának szükségességét. Így nézünk elébe a jövőnek és így várjuk az eljövendőket.

A Kecskeméti Lapokra elő lehet fizetni a kiadóhivatalban vagy a kihordóknál. Az előfizetési ár egy negyedévre 2 korona. Kérjük olvasóinkat küldjék be minél előbb előfizetésüket, hogy a lappal való szellemi érintkezés folytonossága meg ne szakadjon.

A Kecskeméti Lapok

szerkesztősége.

Gazdák és iparosok.

II

Ez az első eredmény nagyon megnyugtató és biztató. A magyar gazda és a magyar gyáros megtalálta az érintkezési pontot. Az első lépés megtörtént, az út meg van törve, most már bátran haladhatnak. Ha sürűbb lesz az érintkezés, mindig fognak találni újabb kapcsolatot, oktatni fogják egymást, a termelést a kölcsönös szükséglethez képest fogják átalakítani. A magyar mezőgazdaságnak jórészt kedvez az új vámpolitikai korszak, a mennyiben a vámtarifa megvédi a gabonát és az állatállományt a balkáni államok versenyével szemben és ha másrészt kivitelünket Németországba meg is nehezíti, ezt nagyban ellensúlyozza az, hogy a behozatal Balkánról nagyon meg van nehezítve, sőt majdnem lehetetlenné téve. Ezen kívül nem csak az szől mellettünk, hogy más sem importálhat Németországba kedvezőbb feltételek mellett, mint mi, hanem mezőgazdaságunk lassankint átalakulván, a gabonán és állatokon kívül oly terményeket is termelünk, melynek mindenkor könnyű és biztos piaca Anglia. Ha azonban a mezőgazdaság közvetlenebb érintkezésbe lép a magyar iparral és elősegíti ennek fejlődését, akkor ez az ipar lesz a legjobb fo-

gyasztója és akkor megérjük azt, a mire törekednünk kell, hogy nyereségünket itthon magunk fogyasztjuk.

Hogy ezt elérhessük, ahhoz szükséges, hogy az OMGE-ben megindult mozgalom minél erősebb, minél közvetlenebb és bensőbb legyen. De épp oly szükséges az is, hogy a Gyáriparosok Országos Szövetsége, melynek képviseletében Hegedüs Loránt oly szerencsésen kezdte meg az akciót, ne engedjék meg azzal, hogy csak a gazdáknál csinál propagandát a magyar iparnak. Ezt a mozgalmat sokkal szélesebb alapokra kell fektetni, bele kell vonni a kereskedőket is, a kik a tulajdonképpeni közvetítők az iparos és a fogyasztó közt. A közönség szükséglete roppant nagy és ennek a szükségletnek 99 százalékát a kereskedő elégíti ki. Ha már most a Gyárosok Országos Szövetsége esetleg karöltve az Iparegyesülettel ugyan oly módon cselekednék a Kereskedelmi Csarnokban és az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesületben, mint a hogy a Gazdasági Egyesületben tette, akkor nagy mértékben előre vinné a magyar iparpártolás, a magyar iparfejlesztés nagy ügyét. A hogy megtudják a köztelken, hogy milyen árucikket nem kap a gazda magyar gyárból, úgy megtudják, hogy a kereskedő mit nem szerez be Magyarországon és miért. Ennek a hiteles megállapítása és okainak

TARCA.

Régi majálisok.

Irtta: özv. Pécsy Györgyné

(Folytatás.)

2

Egy nagy hordó kadarka csapra verve kínálta magát untalan. Mind hangosabb lett a kedv, egy-egy izgága ember pohár köszöntőt mondott, ha ugyan el tudta mondani a sok tréfás közbeszólástól, az uzsonna már a vacsorába ment át, fölgyullak a faggyu gyertyák, mint megannyi szent János bogár, sőt tán az is akadt a fűben, na meg a csillagok milliárdja, mely örök idők legszebb világítója, különösen a szerelmeseknek.

Táncoltak aztán fáradhatatlanul, már a csillagok is sáppadoztak, a derengő hajnal előre küldte futását a friss, harmatos szellőt, körül csókolva a táncos nők kipirult arcát, majd jött maga is bíbor palástját megmelegbentve üzve tépve az éj sötét fátyolát. Már a mindenség királya, a nap is felragyogott. A hölgyek ijedten rebbentek össze és sürgötték a hazamenetelt, de a férfiak hallani sem akartak erről, majd bizony haza menni, mikor a reggeli friss levegő a legkellembesebb a szabadba, ha a délutánt átízadták, most csak nem fekszenek le ez

Isteni levegő elől. Végre sok alkudozás, kérések, kapacitálás után egyik főrendező, az akkori polgármester, Hajagos Illés megoldotta a kérdést, kimondván: az asszonyokat hazaküldjük, lássák el a kicsinyeket, nézzenek szét a cselédek között, délután aztán, ha tetszik, újra kijöhetnek, de mi egy tapodtat sem megyünk, akadt itt ember, aki ebédre megfőzi a pörkölt húst, mi kell egyébe a magyar embernek? Ugy is lett, hasztalan tiltakoztak az asszonyok, hogy így meg úgy — bizony kecsira pakolták őket és szépen haza küldték, ők pedig mulattak tovább, az már azonban örök titok marad, hogy közben nem aludtak e egy jót a fák alatt.

De az asszonyok se haltak akkor hamvokba, még az uton összebeszéltek, hogy ha egy kicsit pihentek, ellátták a gyerekeket, házat, sietnek ki, mert hát nem jó a férfiakat sokáig magokra hagyni. Kint is volt ebédre valamennyi. Nagy lelkesedéssel fogadták őket s csakhamar hozták a szolgálón lógó bográcsokat s a mámoros ember éhségével fogyasztották annak jóízű tartalmát Persze, hogy ebéd után megint csak táncoltak, a batyukból is csak került még mindég elemózsia és bizony újra csak a hajnalnál vették észre magukat. Így tartott ez a majális két napig. Aki nekem ezt elbeszélte, maga is részt vett abban s bár már öreg volt és régen lemondott mulatságról, szórakozásokról, a régi emlékek fölgyúlt tüze szemébe fényt, arcára pirt lopott s elragadtatott hangon mondta: „bizon fiam, mi

tudtunk csak mulatni“ . . . Már rég nem él, elpihentek a fáradhatatlan daliák is, el szép hölgyeik, mind együtt vannak a már örök hazában, melyről halandó semmit se beszélhet.

Nagyobb szabású volt éveken keresztül a diák majális, sőt máig is ez szokott a legsikerültebb lenni. De hogy ment ez a régi időben! Már az előkészületek lázban tartották a diákságot, ha megkaptak az engedélyt a tanári kartól, akkor közmegegyezéssel fölosztották a munkát maguk közt, a helybeliek vállalkoztak a kéregetésre, mint akik már jól ismerik a házakat, ahol szívesen fogadtak, mert a diákmajális kéregetéssel kezdődött, ugyanis a talfai nagy erdőben sátrakat kellett felállítani, azokat szépen földszíteni, egy óriás sátor volt a táncterem, zöld lombokkal, kis zászlókkal feldíszítve, az alja elegyengetve, kölesrel meghintve s aztán jól lefurkózva, lehetett azon úgy táncolni, akár a parketen, kisebb sátrak voltak aztán női és férfi öltözök, pihenő helyek, hát biz azt nem lehetett a semmiből előteremteni, csinálni azt a diákság maga csinálta, hiszen ez volt a mulatság egyik legpompásabb része, de már a hozzávalókat úgy kellett összekérezgetni, természetesen azt ponyvákat, szál-fákat, gerendákat, lécek, szegek, mind kellett, hát a diákság kosztja? mert már egy héttel előbb kimentek a nagy munkára s bár biztató az ige, hogy „aki az ég madarait táplálja, az mioket sem hagy el“, a diákság mégis jobbnak vélte

kiderítése már magában véve érdemes és hasznos munka, mert megkönnyíti egyúttal annak a kérdésnek a megoldását is, hogy mily módon és mely feltételek mellett lehetne azt a hiányzó iparágat hazánkban meghonosítani. Nagyjában igaz, tudjuk hogy mit nem termelünk, de a teljes diagnózist csak a szakemberek állapíthatják meg, ha minden egyes cikk dolgát minden oldalról megvilágítják, ha a számító kereskedő és a számító vállalkozó együtt csinálja meg a kalkulust, együtt állapítja meg a feltételeket és mérlegeli az eshetőségeket. Sőt, ha ily módon tisztába jönnek a dolog lényegével, itt is hozzá veszik ismét a mezőgazdát, a ki a kereskedő és az iparos utmutatása szerint termeli esetleg a nyersanyagot. Ily módon juthat egy táborba mind a három nagy termelő ág, egymást segítve, tanítva és kiegészítve.

Tudom, hogy innen még messze az ut ahhoz, hogy megteremtjük a magyar ipart és be is vigyük minden magyar házba. Nem megy ez oly gyorsan. De mindenesetre csak is ezen az uton találjuk meg a helyes és biztos alapot, a melyen tovább lehet építeni. Ha ezt megtaláljuk, akkor ha lassan is, de mégis haladhatunk a kitűzött cél felé, nem is szólva arról, hogy már magában véve óriási eredmény, ha valamennyi gazdasági ágat közvetlen érintkezésbe hozzuk egymással. Ha ezek jobban megismerik egymást és látják, mennyire vannak egymásra utalva és tudatára ébrednek annak, hogy közös erővel nagy dolgot művelhetnek a maguk hasznára és az ország javára, akkor az oly eredményt jelent, melynek nyomában jár okvetlen a végleges siker. Ez pedig nem más, mint Magyarország gazdaságának oly erősítése, hogy a legközelebbi terminus 1917 ben ne találjon bennünket készületlenül.

nem egészen a madarak sorsára bízni magát, hanem a kéregetésnél bácsikáék, nénikéék által szívesen fölajánlott sonkák, kenyerek, kulacsok nagy hálával fogadtattak s a majálisra való szíves invitálással viszonzottak. Egy ilyen alkalommal egy kéregető diák igen gyors beszédű volt s alig értették meg a szavát, hogy „krek ponyvt” rajta is maradt a szapora név haláláig predikatum gyanánt. Készült a sátor, csatogott az erdőbe a fejsze, rengett a kalapács, egyik csapat főzött, a másik furt-faragott, a harmadik lombot kötött füzérbe, mindenki megtalálta a neki való munkát, közben folyt a tréfa, a dal, játszottak, birkóztak, ahogy kedvük hozta s ez így tartott egy hétig. Végre fölvirradt a nagy nap, diákjaink meg lettek jutalmazva, csak úgy özönlött a vendég, az egész erdő tele volt kocsikkal, sokan már ebédre kijöttek, hozva a sátorkészítőknél friss eledelt, de a legtöbben 3-4 óra közt érkeztek, sok volt a vendégek között a vidékről is, Abony, Ceglég, Kőrös, Félégyháza, Kunszentmárton mindég képviselve voltak. Járták aztán a táncot vigan, majd itt is a batyuk kerültek elő s a földbe ásott asztalok ugyancsak rakva voltak, a diákokat mindenki megakartta vendégszolgálni, no meg a diákok szülei a tanár urékat szerették volna lekényerezni egy kis finom sülttel, jó borral mi egymással.

(Vége következik.)

Politikai hírek.

* **Az ujoncozás.** Komoly forrásból arról értesülünk, hogy báró **Fejérváry Géza** ezuttal kizárólag az ujoncozás dolgában utazott Bécsbe. A királynál való fogadása alkalmából ugyanis előterjesztést kíván tenni a kormány olyan javaslatáról, amely eszközöket ad az ujoncozás megtartására. Minő formában véli a kormány az ujoncokat megszerezni, arról többféle verziót hallottunk. Így első sorban a mozgósítás elrendelésével akar a kormány ujoncokra szert tenni. Egyik forrásunk szerint a kormány rendeletben szólítja föl a hadköteleseket az önkéntes jelentkezésre. Akik bizonyos határidőig jelentkeznek, azoknak a harmadik szolgálati évet elengednék. Ha elegendő ujonc jelentkeznek így, akkor további intézkedést a kormány nem tenne, de ha a szükséges ujonclétszámot nem fodezné az önkéntes jelentkezők száma, akkor esendőri és katonai erővel fognak össze a hadköteles ifjakat.

Ez volna a kormány egyik terve. Hogy hozzájárul-e a hadügyi kormány, báró Fejérváry Géza mostani bécsi útja alatt dől el.

Hír szerint a *részletes kabinetválaságot* is ezuttal oldják meg Bécsben.

* **Előkészület a hadsereg mozgósítására.** Bécsből jelentik, hogy a közös hadügyminiszter titkos körrendeletben elrendelte, hogy az egyes ezredeknél készítsék el a mozgósítási behívókat. Az ezredeknél már meg is kezdték ezt a munkát, a mozgósítási lapokra ráírták a behívottnak nevét, de a mozgósítási parancs keltét akkor fogják följegyezni, mikor a behívókat szétküldik. Ennek a napja most még nincs meghatározva. Hír szerint ez az intézkedés lehetővé teszi (?) az ujoncozást. Ugyanis a védőtörvény megengedi (?) a meg nem ajánlott ujoncok besorozását is — *mozgósítás* esetén.

* **Államosítás szükségrendelettel.** A parlament elnémult, a sajtó bilincseit most kovácsolják, egyik-másik törvényhatóságra is ráerőszakolták már az ideiglenes szájkosarat, de hátra van még a fekete leves: ma azt a hihetetlenül hangzó hirt kapjuk, hogy a kormány **szükségrendelettel államosítani fogja a megyei adminisztrációt.** Mi következhetik még?!

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán **Gül Baba.** Páros bérlet.
Csütörtökön **Proletárok.** Páratlan bérlet.
Pénteken **Kültelki hercegnő.** Félárak.
Szombaton **Baccarat.** Itt először. Páros bérlet.
Vasárnap d. u. **Böregér.** Félárak. Este **Igmándi kispap.** Páratlan bérlet.

** **A Helyre asszony szegedi bemutatója.** Kada Elek történeti népszínműve Szegeden még előbb kerül bemutatásra, mint itthon, a híres városban. A darab első előadása vasárnap lesz, amelyre az egyik szegedi ujság híradása szerint maga az illusztris szerző is leutazik.

** **Baleset a szinpadon.** Tegnap este a **Belgrádi Cleopátra** előadása alatt könnyen végzetessé válható baleset történt a szinpadon. Az utolsó jelenetekben, amikor

tömeges gyilkolásra került a sor, vagy egy tucat királygyilkos elsütötte a fegyverét, de olyan ügyetlenül, hogy a szinpadon jelenlevők közül hárman is kisebb nagyobb sérülést szenvedtek. Ugy látszik, a revolverek vagy sok löpörrel voltak megtöltve, vagy erősen lefolytva, szóval a kilobbanó láng **Vécsey Ilonának** az arcát kapta meg, **Bihari Akosnak** a haját perzselte meg, **Szalma Sándornak** pedig a jobb karját érte. Amiből mégis csak az a tanulság, hogy hagyni kell a Cleopátrákat, hogy nyugodjanak békén sirjaikban.

NAPI HIREK.

Hamvazó szerdán.

— *Farsangvégi interview.* —

Egy hervadó ifjut találtam, huszonnyolcnek mondá magát. Kevés haja félre-tapasztva vevé körül fejét és homlokát. Találkozásunk természetesen a Kőrösi-uteán ment végbe. (Hisz Istenkém, miként lehetne még csak elképzelni is, hogy ha valami Kecskeméten történik, az eo ipso ne a Kőrösi utcán történne?) Illően köszöntöttük egymást, mivel hogy régi ismerősök volnánk. Ismeretségünk abból a boldog időből datálódik, amikor még mind a ketten a gimnázium kellemesnek éppen nem mondható levegőjét szittuk. Ő, a most már hervadó, a nyolcadikba járt, én csak a szerény hatodikba. Ez azonban a dolog lényegén nem változtatott. Mert hát mi is a gimnáziumban a dolog lényege? Az, kérem szívesen, hogy az ember a trigonometria tanárától arról értesül, hogy az övé a legfontosabb tárgy, mert ez élesíti a cosinusok- és cotangensek-, valamint a paralelepipedonoknak nevezett csodabogarak segítségével az észl. Már pedig az a fő az életben, hogy az embernek jó éles legyen az esze. — A természetrajz tanára ezzel ellentétben arra oktatótt bennünket, hogy suviksz ember az, aki még azt sem ismeri, ami őt körülveszi. Értvén e szép körülírás alatt a természetet. Nagyszerű érvélsét már el is fogadtuk volna. De mivel természetrajz-óra kilenctől tizig volt, tiztől tizenegyig pedig latin-óra, ekkor már ismét meg kellett változtatni kialakulni kezdő véleményünket, mert a latin tanár ur magas kothurnusokat huzván fel, váltig állította, hogy az övé a legfontosabb tantárgy. Sőt tetőpontjára hágott a zavar akkor, amidőn egyugyan-azon professzor ur által vezetettve be ugy a magyar, mint a német nyelv rejtelmibe, ő nagysága 2-től 3 ig az papolta, hogy a német az igazi, 3-tól 4 ig pedig, hogy mégis csak emez a valami. — Hát mondom, ez a dolog lényege a gimnáziumban. Éppen ezért nem lehet csodálni, ha ez elől a lényeg elől nagyon szívesen menekültünk, amikor csak tudtunk. Egy ilyen emigráció alkalmával ismerkedtem aztán meg ezzel az ifjuval s ez időből datálódik az is, hogy felettébb sokra becsülöm a barátságát. Nagy dolog az ugyanis, ha egy hatodikos cimboraságba keveredhetik egy nyolcadikkossal. És még merje mondani valaki, hogy a mai ifjuság nem tiszteli az öregeket!

Kérdem aztán, honnan jön, hova megy?

Azt mondja, hogy a Beretvásból jön és megy hamvazni a nagytemplomba.

Furesának találtam, hogy valaki gyors egymásutánban keresi fel ezt a két helyet, épp ezért tovább faggattam az ifjut, hogy valamiképp mégis megvilágosodjék előttem a helyzet.

Erre azután előadta, hogy ma éjjel fent volt a Kaszinó estélyen, hogy eltemesse a farsangot. De hát nem jól mulatott. Aminthogy az egész farsangja sem ért semmit. Mert már öreg, unalmas előtte ruinden.

Na, — gondoltam — ez ugyan jól megbutult, mióta nem láttam. Valaki, aki képtelen méltányolni a farsang, még

hozzá a kecskeméti farsang sok mindenféle kellemeit!

Hát nem áll-e még a Kaszinó szép nagy terme? Megszüntek-e már az ott levő gyöngy melléktermek? Bálak alkalmával nem lehet-e bennük késsel hasítani a füstöt, ellentétben a borjuszeletekkel, amelyeket semminémű alabárdal kettévágni nem lehet. Nem huzza-e a cigány még mindig azokat a valcereket, amelyeket 10 év előtt muzsikált? Nincsenek-e még mindig azok az öreg urak, akik, amidőn kissé a pohár fenekére néztek, maguk is táncba fognak és járják irgalmat nem ismerve a zeppepolkát, amíg a gardedámok összesugnak ott a karzat alatt, hogy „hej, még mindig többet ér, mint sok mai fiatal ember“.

Ime, hisz e paradicsomi állapotok mind mostanáig fentállanak s ennek az én bácsimnak még sem tetszett az ideai farsang.

Nem is vagy te már másra jó, mint hogy hamvazni menj, gondoltam magamban, de nem szóltam, mert mi tagadás, azért még mindig nagy a respektusa előttem.

Elváltunk tehát. A hervadó ifju a templom felé tartott. Utána néztem. Valóban olyan volt, mint az ibolya, amelynek ki tudja, mi baja? Csak hervad, hervad nap-nap után.

K-r.

Kecskemét, február 27.

— **Az O. M. K. E. választmányi ülése.** Az O. M. K. E. tegnap tartotta közgyűlést előkészítő választmányi ülését. A választmány 208 új tagot vett fel a tagok sorába; örvendetes tudomásul vette, hogy a keresk. miniszterium az egyesülés előterjesztése alapján a III osztályu kocsiknak a gyorsvonatokon való alkalmazása ügyében utasította a M. Á. V. igazgatóságát, hogy a kérdés megvalósítását tegye tanulmányozás tárgyává. Hasonló megelégedéssel vették tudomásul az ásványolaj szállítása és tartására vonatkozó rendelet ügyében elért eredményeket. Majd az évi közgyűlés idejét március hó 25 ére tűzték ki. Végül a kézbesítési eljárás egyszerűsítésével foglalkozott a választmány és amellet foglalt állást, hogy a kézbesítések a polgári peres eljárásban is szabályszerűen a kir. posta útján eszközöltessenek.

— **Előléptetések és reformok a Máv-nál.** Hiteles értesülések szólnak arról, hogy a Máv-nál a tisztviselők hatvan százaléka részesül előléptetésben március hó elsején. Kineveznek a tisztviselők közül: 135 főellenőrt, 39 felügyelőt, 12 fő felügyelőt. A hivatalnokai karból 210 hivatalnokot emelnek magasabb rangosztályba s ezeket követi az automatikus előléptetése sok száz hivatalnoknak. — Az államvasutak igazgatóságánál Ludvig Gyula elnökgazgató elnöklete alatt értekezletek folynak, melyen részt vesznek a központi ügyosztályok valamennyi vezetői. Az értekezlet tárgya az államvasutak külsőben álló reorganizációja, mely alaposan meg fogja változtatni az államvasutak központi ügykezelését.

— **Carnevál Kecskeméten.** Repeső örömmel adjuk tudtára olvasóinknak, hogy immár nemesak a nizzai, meg a veneziai, nápolyi, stb. carnevások méltók a világhírré, hanem teljes joggal tartozik melléjük a tegnapi nap óta a kecskeméti is. Párját Nagykőrös! Tegnap délután ugyanis szörnyű élénkég uralkodott a Körösi utcán s vihogának a kimenőt kapott eselédleányok. Mert „meggyűttek a maskarák.“ Egy pár parasztleány lesfel járt az utcán, garasos álarccal takarva el a képét. Természetes, hogy lón körülötük nagy dulakodás. Közbe repülének a szaftos mondások, míg Carnevál herceg bizonynyal örömmel jegyezte fel, hogy meghódította végre a híros várost is. — Ki mondaná még, hogy nem finom egy nép ez a mienk?

— **Személyi hír.** Kováts Antal, a budapesti k. r. főgimnázium igazgatója ma Kecskeméten időzött.

— **Munkaszünet a városházán.** A városházán ma délután szünetelt a munka az összes hivatalokban, csak a rendőrség bűnügyi osztályán tartották be a hivatalos órákat. Ennyiből állott a tisztviselők farsangi vakációja.

— **Rikkancsok siralma.** Az a brutális rendelkezés, melyet a belügyminiszter a hírlapok utcai elárúsítása ellen kiadott, elsősorban a szegény rikkancsokat sújtja a legérzékenyebben. A rendelet ma már ide is megérkezett s a polgármester a h. főkapitány útján már kézbesítette is az érdekelteknek. A rikkancsok úgy segítenek magukon, ahogy tudnak és legalább állandó vevőket tartják meg azzal, hogy előfizetőknek szerzik meg őket. Akadnak tán majd merész gyerekek, akik a szigorú rendeletet ki próbálják játszani, bár ettől óva kell őket intenünk, mert kemény büntetés vár rájuk: 15 napig terjedhető elzárás és emellet érzékeny pénzbüntetés. Jó lesz az erőszakkal ujjat nem huzni, szegény apró rikkancsgyerekek!

— **Bőjti kereszt.** A nagy bőjt beálltával tudvalevőleg a templomok főoltárainak képét nagy leplekkel szokták bevonnni, amelyeken esupán egy nagy kereszt foglal helyet. Mivel a nagytemplomnak bőjti keresztjét már meglehetősen megviselte az idő, Bogdy apátplébános újat készíttetett. Ezt az új keresztet óhajtották volna már holnap is kifüggeszteni. Mivel azonban eddigelé még nem érkezett meg, valószínű, hogy a nagytemplom főoltárat holnaptól kezdve ismét csak a régi kereszt fogja díszíteni.

— **Köszönet.** Elmulaszthatlan és kedves kötelességének tartja a 24-én lezajlott bál rendezősege elsősorban köszönetet mondani dr. Egressi Lajos igazgató urnak, mint a rendezőség agilis elnökének, kinek a bál rendezésében, a program összeállításában oroszlanrész jutott, továbbá Dömötör Sándorné, Fuchs Samuné, özv. dr. Falta Lászlóné és Spiller Adolfné urasszonyoknak, kik a multság sikerének érdekében mindent megtettek, nemkülönben Marosi Adél és Sziklai Blanka urhölgyeknek, Bihari Ákos, Markó Imre, dr. Szántó Kálmán és Willer József uraknak, kik a bálon közreműködtek és nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy hangversenyünk szép közönséget vonzott.

— **Magyar divat, magyar ipar.** Az Országos Iparpártoló Szövetség előkészítő bizottsága elhatározta, hogy az országban levő összes iparpártoló egyesületekhez és bizottságokhoz, központokhoz és fiókokhoz felhívást intéz, melyben egységes mozgalom megindítását kéri a magyar viselet és ez által a magyar ipar fölkarolása érdekében, hogy e révén külsőleg is dokumentáljuk az egész országban a nemzeti mozgalomban való élénk részvételünket. A mozgalom vezetői érintkezésbe fognak lépni a ruházati ipari szakmák hivatott képviselőivel, hogy a régi magyar motívumok modernizálása érdekében szakértekezleteken elfogadható mintákat állapítsanak meg. Erre vonatkozó eszmék, javaslatok az iparpártoló szövetség elnökségéhez (Dj utca 4.) már most is beküldhetők. Másodszorban a szövetség különös súlyt helyez a hanyatlásban levő magyar kis- és háziipar rendszeres fölkarolására, egyes leromlott iparágak újjáélesztésére és ennek a célnak támogatását mint ugyancsak hazafias földadatot állandóan és rendszeresen a legmelegebben ajánlja majd a nagyközönség figyelmébe.

— **A vonat kerekalatt.** Szörnyű szerencsétlenség ment végbe tegnap, mint nagykőrösi tudósítónk írja, az ottani pályaudvaron. Hamza Elek fővárosi hivatalnok tegnap éjjel Nagykőrösre utazott. A vonat még nem állt meg egészen, midőn

Hamza le akart szállni, de elcsuszott, és a vonat kerekalatt került. A szerencsétlen azonnal meghalt.

— **Eljegyzés.** Zombory Erzsikét, néh. Zombory László főügyész unokabugát eljegyezte Domján András Ágasegyházáról.

— **Az ásványolaj-rendelet elhalasztása.** Az ásványolaj-rendelet ügyében az Omke által a miniszteriumoknál folyamatban tett eljárás kapcsán arról értesülünk, hogy a belügyminiszterium szintén elfogadta a rendelet ellen felhozott aggályokat és a rendelet életbeléptetését bizonytalan időre elhalasztotta. Ennélfogva egyelőre elesik annak süsége, hogy az érdekelte kereskedők a rendelet által előirt tartályokat és biztosítási készülékeket beszerezzék.

— **Gólya a vonaton.** Magri Istvánné, pályafelügyelő neje, tegnap az urát, aki szívbeteg, fölkereste Budapestre, az egyik klinikára. Amikor visszafelé jött, Kecskemét alatt rosszul lett fogta el. Az utasok egész Szegedig locsolgatták, ápolták az ájuldozó pályafelügyelőt, aki Szegedhez közel egy egészséges fiugyermeknek adott életet a vonaton. Amikor megérkezett a vonat, a beteg asszonyt mentőkocsira várta az állomás előtt. Gyermekével együtt be szállították a kórodába.

— **Nyilvános köszönet.** A nagylelkű adományozóknak, kik a kereskedő ifjuság multságán felülfizetni voltak szivek, ezuton mond halás köszönetet a Kereskedő Ifjak Egyesülete. Felülfizetések Dömötör Sándorné 50, Fuchs Samuné 50, Spieler Adolfné 30, Kereskedelmi Kaszinó 20, dr. Egressi Lajos 10, Behr Mór 10, Schweiger Nándor 5, Pintér és Dunst 5, Vajda M. Mihály 5, ifj. Wüisz László 5, Brachfeld Vilmos 4, Kardos Antal 4, Lacizi István és ceje 4, Kohn Lipót 4, Fodor Miklós 4, dr. Biró N. Lajosmizse 3, N. N. 3, Dragolovich József 2, Krausz Lipót 2, Ungár Béla 2, dr. Holcer Zsigmond 2, dr. Spieler Igné 2, Hevesi Károly 2, Bognár és Sulmits 2, Gerő Ignác 2, Leichter Dezső Bécs 2, Bádr Rezső Bécs 2, Gyenes Mihály 2, Sipos Miklós 1, Gál Mór 1 Vámos M. Félegyház 1. Összesen 241 korona.

— **Bezárják a szegedi középiskolákat.** Nagy Mihály dr. a szombati diáktüntetésből kifolyólag be fogja zárni az összes szegedi középiskolákat. A kereskedelmi iskola bezáratását állítólag már el is rendelte, de ez a rendelete még nem érkezett meg az iskola igazgatóságához. Azért került először a kereskedelmi iskola sorra, mert a tüntetést ennek a növendékei kezdeményezték.

— **Megégett munkás.** Czicz János murdai lakost tegnap súlyos égési sebekkel szállították a városi kórházba. Kihallgatása alkalmával elbeszélte, hogy a Baracs pusztán a Schwartz-féle erdőben favigással foglalkozva, este ittas állapotban tért kunyhójába feküdni, — amely a közepén levő parázstól folgyulladt s a tűzben teste teljesen összeégett. Kinos sebeibe ma hajnalra behalt.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hó 27-ik napján.** Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.60—12.70. Árpá 14.40—14.80. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumplic 5.60—6.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.00. 3.40. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.20—1.26.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Ma, szerdán, 1906. évi február hó 28-án:

Bérlet 92, szám páros

GÜL BABAZenés színjáték 3 felvonásban. Irta Martos Ferencz.
Zenéjét szerzette Huszka Jenő.

Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Gül Baba, a rózsák atyja	—	Vetéssy Dániel
Leila, leánya	—	Szepessy Szidi
Kucsuk Ali, budai basa	—	Horvát Arnold
Gábor, magyar lantos diák	—	Parlagi Kornélia
Mujkó, muzsikusz cigány	—	Heltai Jenő
Zulejka	—	J. Pajor Agnes
Fatime	—	Fehér Olga
Zaide	—	V. Borcsai Erzi
Azraele	—	Szilassy Juliska
Nahalim	—	Rónaszéky Irén
Badaj	—	Szabó Gizi
Lagosz, görög leány	—	Gitta Ottila
Mujkóné	—	Szász Anna
Petykó, a Mujkók fia	—	Zoltán Etelka
Zulnikar, főennök	—	Kellér Gyula
A budai bíró	—	Boldizsár Andor
Müezzim	—	Juhász Sándor
Főzárándok	—	Vákár Vilmos

Kezdeté 7^{1/2} órakor.

Holnap, esütörtökön, márc. 1-én, bérlet 93. sz. páratlan.

A PROLETÁROK (Szinmű 4 felv.)

Kiadó üzlethelyiség.A Halasi-nagy-utcán a József-Gőzmalom bérházában (uszoda épület) egy jó forgamu **üzlet-helyiség lakással azonnal kiadó.**

Ad. 994/1906.

Árverési hirdetés.Alolított kiküldött részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a néhai **Csorba Mihály** hagyatékánál érdekelve levő kiskoru **Csorba Mihály** tulajdonához tartozó ágas-egyházi és kistái dülőbeli föld-birtokai a 994/906. sz. árvaszéki végzés értelmében nyilvános árverés útján haszonbérbe adandó lévén, árverési határidőül 1906. évi márczius hó 3-ik napjának délelőtt 9 órája az árvaszék jegyzői hivatalába kitűzetik; az árverési feltételek a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1906. február 26.

Kada Endre

4402-3-1

árvaszéki jegyző.

Kiadó lakások.Széchenyi-tér 15. szám alatt 2 udvari lakás, mely áll 3—3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, folyó 1906. május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban a tulajdonos, **Schwarz Ignácz**. Telefonsz. 78.**Sok Pénzt**

takaríthat meg, ha

Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyet készpénz vagy részletfizetésre nálunk vásárol.

Erdeklődőknek

tehát minden esetre ajánlatos e tárgyban hozzánk fordulni és mi készséggel teszünk 4397 díjtalanul ajánlatot. 4-2

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság
Budapest, Andrassy-út 9. sz.

!!ÉLŐ HAL!!

harcsa és ponty érkezett

Schmidt Ödön

4400 vad- és baromfi-kereskedésébe, Rákóczy-út. 2-2

Báli és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántosnt vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva	Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itezés-piacz. Juhász-ház. Itezés-piacz.	Gyászjelentések, Hírlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomtatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készíttetnek
--	--	---

Ségner Lipót399; kárpitos és díszítő 50-31
Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,
Lakatos-utca saroképület.Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek minden, a kárpitos szakba vágó munkákat. Ebédlő- és nádszékek gyári raktára.**

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Ségner Lipót
kárpitos és díszítő.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

Legújabb és legjobb**háztartási szén**
a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt
kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.Egy próbamegrendeléssel
mindenki meggyőződhet róla.
100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nálMezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz
kőszén és budapesti kokszt
legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 90-74

Kiadó

sarok üzlethelyiség!

V. t. Vörösmarty-utca 155.
sz. alatti házban levő
sarok üzlethelyiség
foiyó évi
május 1-től kiadó.

Értekezni lehet:
Reiszmann Márton
4386 tulajdonossal. 7-5

Kecskeméti lakatosárú-gyár.Telefon szám :
127.**ÉRTESÍTÉS.**Telefon szám :
127.Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a **lakatosárú-gyár** több tag kilépett, nevezetesen **Molnár, Kákonyi és Kerekes** urak. Mi alulírottak a**lakatosárú-gyárat** az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel: **Pintér és Dubecz**

4291-50-39

épület- és mülakatosok.